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Αγιασμός και απονομή πτυχίων στη Σχολή 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Τρίκκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου 2025 το απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
μετέβη στον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Τρικάλων, όπου τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού για την 
έναρξη του νέου διδακτικού έτους 2025–2026 της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως.

Μετά τον Αγιασμό, πραγματοποιήθηκε από τον Σεβασμιώτατο η απονομή των 
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Πτυχίων και Διπλωμάτων στους σπουδαστές που ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους 
κατά το προηγούμενο διδακτικό έτος 2024–2025.

Ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές ευχές και ευλογίες προς όλους για καλή 
πρόοδο και καρποφόρα πορεία στη διακονία της Εκκλησίας και της ιεράς τέχνης 
της ψαλτικής.

Πτυχίο Ιεροψάλτου έλαβαν οι: Κατσάνου Ιωάννα, Κόττα Χριστίνα, Μάντζιος 
Τηλέμαχος, Μπεκιάρης Ανάργυρος.

Πτυχίο Βυζαντινής Μουσικής έλαβαν οι: Γιαμάκος Σωτήριος, Μπίτος Μάριος, 
Ντινοπούλου Ευαγγελία

Δίπλωμα Βυζαντινής Μουσικής έλαβαν οι: Καρβούνη Βασιλική, Κλημενώβ Βασιλική, 
Κολώνας Παύλος, Σκεπαρνιά Ελισάβετ, Σφήνα Καλλιόπη, Τσέργα Χρυσάνθη.

Στο τέλος της τελετής, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε ομιλία:

«Αγαπητοί μου πατέρες,

αγαπητοί καθηγητές της Σχολής μας,

αγαπητά μου παιδιά,

Με πολλή χαρά και συγκίνηση τελέσαμε πριν από λίγο τον αγιασμό για την έναρξη 
του νέου διδακτικού έτους στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως.

Εύχομαι ο Θεός να ευλογεί τη νέα χρονιά, να χαρίζει υγεία, φώτιση και 
καρποφορία σε όλους, διδασκάλους και μαθητές.

Είναι όμορφο που βρισκόμαστε σήμερα εδώ, για να ξεκινήσουμε έναν νέο κύκλο 
μάθησης και προσφοράς, αλλά και για να τιμήσουμε τα παιδιά που ολοκλήρωσαν 
τις σπουδές τους και θα λάβουν τα πτυχία και τα διπλώματά τους.

Με αυτή την ευκαιρία, θα ήθελα να σας απευθύνω λίγες πατρικές σκέψεις και 
συμβουλές…

Αγαπητοί μου πατέρες, αγαπητοί καθηγητές και αγαπητά μου παιδιά, με πολλή 
χαρά και συγκίνηση τελέσαμε σήμερα τον Αγιασμό για την έναρξη της νέας 
σχολικής χρονιάς στη Σχολή Βυζαντινής Μουσικής της τοπικής μας Εκκλησίας.



Ο αγιασμός δεν είναι ένα απλό τελετουργικό, αλλά είναι η πρόσκληση της Χάριτος 
του Θεού στη ζωή μας. Είναι το ξεκίνημα κάθε πνευματικής πορείας, η επίκληση 
του Αγίου Πνεύματος να φωτίσει τον νου, να καθοδηγήσει την καρδιά και να 
ευλογήσει τον κόπο των μαθητών και των διδασκάλων.

Η Σχολή μας, η οποία λειτουργεί με την ευλογία και την αγάπη της Ιεράς 
Μητροπόλεως, δεν είναι απλώς ένα μουσικό ίδρυμα. Είναι ένα εργαστήρι ψυχών.

Εδώ δεν μαθαίνουμε απλώς νότες και ήχους. Εδώ μαθητεύουμε στην ιερή τέχνη 
που υπηρετεί τη λατρεία της Εκκλησίας, τη μουσική που γίνεται προσευχή, τη 
φωνή που γίνεται θυμίαμα ενώπιον του Θεού.

Αγαπητά μου παιδιά, όσοι ξεκινάτε ή συνεχίζετε τις σπουδές σας, να θυμάστε: δεν 
ήρθατε απλώς να μάθετε να ψάλλετε. Ήρθατε να μαθητεύσετε στην προσευχή της 
Εκκλησίας. Ο ψάλτης δεν είναι καλλιτέχνης της σκηνής, αλλά λειτουργός του 
ιερού αναλογίου. Δεν υπηρετεί τη δόξα του εαυτού του, αλλά τη δόξα του Θεού. Η 
φωνή του πρέπει να πηγάζει από καρδιά καθαρή, γεμάτη πίστη, ταπείνωση και 
αγάπη για τον Χριστό και την Εκκλησία.

Να μελετάτε, λοιπόν, με υπευθυνότητα. Να αγαπήσετε το αναλόγιο, να αγαπήσετε 
το τυπικό, να σέβεστε τον χρόνο και τη θέση του ψάλτη μέσα στη θεία Λειτουργία. 
Να προσεύχεστε πριν ψάλλετε και να ψάλλετε προσευχόμενοι.

Η ψαλτική είναι διακονία. Και όσοι διακονούν με ευλάβεια, με σεμνότητα και με 
αγάπη, γίνονται φορείς της Θείας Χάριτος μέσα στον λαό του Θεού.

Σήμερα, με ιδιαίτερη χαρά, θα απονείμω τα πτυχία και τα διπλώματα στους 
σπουδαστές που ολοκλήρωσαν επιτυχώς τις σπουδές τους το περασμένο έτος.

Σας συγχαίρω ολόψυχα για την επιμονή, τον κόπο και τη συνέπειά σας.

Η Εκκλησία μας έχει ανάγκη από καλούς, καλλιεργημένους και ευλαβείς 
ιεροψάλτες. Η φωνή σας θα στηρίζει τον ιερέα στη λατρεία, θα αναπαύει τον λαό, 
θα κατευθύνει τις ψυχές προς τον Θεό. Να θυμάστε ότι το πτυχίο που θα πάρετε 
σήμερα δεν είναι το τέλος, αλλά η αρχή μιας πορείας διακονίας και ευθύνης.

Θα ήθελα στο σημείο αυτό να εκφράσω την εγκάρδια ευχαριστία μου στον π. 
Αθανάσιο Τύμπα, μέχρι πρότινος διευθυντή της Σχολής, ο οποίος οικειοθελώς 
παραιτήθηκε από τη θέση του, παραμένοντας όμως μέλος του διδακτικού 
προσωπικού.



Τον ευχαριστούμε από καρδιάς για όσα προσέφερε μέχρι σήμερα, και είμαι βέβαιος 
ότι θα συνεχίσει να προσφέρει με την ίδια προθυμία και αγάπη προς τους μαθητές 
και προς την Εκκλησία.

Με χαρά καλωσορίζουμε και τον νέο διευθυντή, τον π.Σπυρίδωνα Σπύρου, έναν 
άνθρωπο προικισμένο με εμπειρία, γνώση και ήθος. Του εύχομαι από καρδιάς 
καρποφόρα και ευλογημένη διακονία, για να συνεχίσει και να αναπτύξει ακόμη 
περισσότερο το έργο της Σχολής.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζω και στους εκλεκτούς καθηγητές που εργάζονται 
αθόρυβα, με αγάπη και φιλότιμο, για να μεταδώσουν όχι μόνο μουσική παιδεία, 
αλλά και ήθος, πνευματικότητα και εκκλησιαστικό φρόνημα.

Η Σχολή μας έχει προορισμό να διατηρεί ζωντανή την παράδοση της Εκκλησίας, 
να αναδεικνύει νέους ιεροψάλτες, αλλά και ανθρώπους με ψυχή, ήθος και σεβασμό.

Η Βυζαντινή μουσική είναι η φωνή της Ορθοδοξίας. Είναι η γλώσσα της καρδιάς, 
που δεν χρειάζεται μετάφραση. Όπου κι αν ψαλεί, ενώνει ουρανό και γη, 
ανθρώπους και αγγέλους, μαθητές και δασκάλους, όλους σε μία κοινή δοξολογία 
του Θεού.

Αγαπητά μου παιδιά, εύχομαι η νέα χρονιά να είναι γεμάτη ευλογία, πρόοδο και 
χαρά. Να έρχεστε στα μαθήματα με ζήλο και ταπείνωση, να τιμάτε τους 
δασκάλους σας και να χαίρεστε για την ευκαιρία που σας δίνει η Εκκλησία να 
μαθητεύετε σ’ αυτό το ιερό έργο. Να γίνετε οι αυριανοί ιεροψάλτες που θα 
υπηρετήσουν με ήθος και πίστη τη λατρεία του Θεού.

Αγαπητοί μου,

χαίρομαι πολύ που σήμερα είδα χαμόγελα, συγκίνηση και χαρά στα πρόσωπα όλων 
σας.

Στα πρόσωπα των μαθητών που αγωνίστηκαν, των καθηγητών που δίδαξαν, και 
των γονιών που στήριξαν. Η Εκκλησία μας είναι περήφανη για τη Σχολή της.

Η Μητρόπολή μας θα συνεχίσει να τη στηρίζει, να τη φροντίζει, να την ενισχύει. 
Γιατί εδώ καλλιεργούνται οι αυριανοί ψάλτες, οι άνθρωποι που θα δοξολογούν τον 
Θεό και θα συγκινούν τις καρδιές των πιστών.



Εύχομαι όλοι σας να έχετε υγεία, δύναμη και προκοπή. Και να θυμάστε: κάθε φορά 
που θα ψάλλετε, να το κάνετε με την ψυχή σας για τη δόξα του Θεού και για τη 
σωτηρία των ανθρώπων.

Ο Θεός να ευλογεί όλους σας, τους μαθητές, τους καθηγητές και τις οικογένειές 
σας, και η φωνή σας να είναι πάντοτε φωνή ευχαριστίας, δοξολογίας και 
προσευχής.

Καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους!».
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